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Východiska	a	metodika
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Cílová	skupina Obecná populace hl.	m.	Prahy,	věk	15+

Způsob	sběru	dat Osobní	dotazování (CAPI)	+	online	dotazování	(CAWI)

Velikost	vzorku n=1003 (on-line	n=500;	CAPI	n=503)

Délka	dotazníku Median=27	minut

Termín	sběru	dat 18.	10. – 4.	11.	2019

Východiska	šetření
Společnost ppm factum research s.r.o. realizovala pro Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy výzkumné
šetření zaměřené na kulturní chování a zvyklosti obyvatel hl. m. Prahy. Výzkum se zaměřoval zejména na návštěvnost,
spokojenost obyvatel s kulturní nabídkou, motivace a bariéry četnější návštěvnosti kulturních akcí a institucí. V
neposlední řadě byla zjišťována aktivní účast na kultuře a informovanost Pražanů o kulturních aktivitách. Výstupy
šetření budou sloužit Institutu plánování a rozvoje hl. m. Prahy .

Metodika šetření



Metodika	šetření	a	reprezentativita	souboru
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Metodika šetření
Jako metoda výběru byl zvolen kvótní výběr. Kvóty byly nastaveny pro pohlaví, věk, vzdělání a správní obvod Prahy (22
správních obvodů). Pro sestavení opory výběru byla použita poslední data z České statistického úřadu za rok 2019.

Reprezentativita šetření byla zajištěna náhodným výběrem z vytvořené opory výběru dle zadaných kvót. Každý tazatel
pro osobní dotazování obdržel kvótní rozpis, kterým se řídil. On-line šetření probíhalo na panelu respondentů.
Přehled sledovaných kvót je uveden níže v tabulce.

KATEGORIE ČSÚ	Praha	
(%) Vzorek Rozdíl

POHLAVÍ
Muži 48,6 48,6 0,0
Ženy 51,4 51,4 0,0
VĚK
15-19	let 4,2 5,1 0,9
20-29	let 13,1 12,3 -0,8
30-44	let 31,7 31,9 0,2
45-59	let 21,8 21,9 0,1
60+	let 29,2 28,8 -0,4
VZDĚLÁNÍ
Základní	vzd. 7,4 7,4 0,0

SŠ	bez mat. 21,7 22,2 0,5

SŠ	s	mat. 41,5 41,2 -0,3

VŠ 29,4 29,2 -0,2

KATEGORIE ČSÚ	Praha	
(%) Vzorek Rozdíl KATEGORIE ČSÚ	Praha	

(%) Vzorek Rozdíl

SO	PRAHY SO	PRAHY

Praha	1 2,3 2,2 -0,1 Praha	12 5,1 5,2 0,0

Praha	2 3,9 4,0 0,1 Praha	13 5,2 5,1 -0,1

Praha	3 5,7 5,7 0,0 Praha	14 3,8 3,9 0,1

Praha	4 10,7 10,8 0,0 Praha	15 3,8 3,9 0,1

Praha	5 6,8 6,8 -0,1 Praha	16 1,9 1,5 -0,4

Praha	6 9,0 9,0 0,0 Praha	17 2,4 2,3 -0,1

Praha	7 3,5 3,5 0,0 Praha	18 2,4 2,4 0,0

Praha	8 8,9 9,0 0,1 Praha	19 1,1 0,9 -0,2

Praha	9 4,5 4,6 0,1 Praha	20 1,2 1,1 -0,1

Praha	10 8,5 8,8 0,3 Praha	21 1,4 1,5 0,1

Praha	11 6,6 6,9 0,3 Praha	22 1,3 1,2 -0,1



Hlavní	zjištění



Hlavní	zjištění I.
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Kulturní	zvyklosti	a	preference
v Pražané	se	nejvíce	zajímají	o	film	a	hudbu.	Každý	druhý	měsíc	navštěvují	lokální	a	specifické	

kulturní	akce,	téměř	5x	do	roka	navštěvují	kina.
v Na	základě		segmentace	víme,	že	třetina	obyvatel	Prahy	by	ráda	navštěvovala	kulturní	instituce	

více	než	nyní.
v V	populaci	existují	4	skupiny	lidí	definované	na	základě	četnosti	návštěv	kulturních	institucí	– jsou	

to	“kulturní	nadšenci”;	návštěvníci	kin	a	hudebních	produkcí;	návštěvníci	jen	sousedských	akcí;	a	
skupina	lidí	“bez	zájmu	o	kulturu”.

v Saturovanost	Prahy	je	z	hlediska	počtu	kulturních	institucí	podle	dvou	třetin	obyvatel	dostatečná.	
Většina	(96	%)	se	také	domnívá,	že	nabídka	akcí	je	dostatečně	rozmanitá.

v Programovou	nabídku	hodnotí	jako	dobrou	u	většiny	institucí	více	než	dvě	třetiny	Pražanů.
v Pasivní	nebo	domácí	kulturu	praktikuje	přes	90	%	Pražanů	– nejčastěji	se	jedná	o	poslech	hudby	

nebo	četbu	literatury.
v Aktivně	se	kultuře	věnuje	nebo	věnovala	jen	necelá	čtvrtina	lidí	(nejčastěji	to	je/byla	organizace	

veřejných	kulturních	akcí	nebo	hra	na	hudební	nástroj).	
v Více	než	pětina	lidí	se	domnívá,	že	by	Praha	měla	více	podpořit	fungování	kulturních	akcí	ve	

veřejném	prostoru.	Pražané	by	chtěli,	aby	se	podpořili	nejčastěji	farmářské	trhy	a	jiné	lokální	a	
tradiční	akce	jako	jsou	poutě	a	tematické	slavnosti.	Naopak	omezit	by	chtěli	pouliční	umělce,	avšak	
je	nutné	zmínit,	že	téměř	dvě	třetiny	obyvatel	žádné	akce,	které	by	bylo	nutné	omezit	neuvádí.

v Přehled	o	kulturním	dění	deklaruje	necelá	polovina	lidí.	Informace	nejčastěji	získávají	od	známých	
a	přátel	nebo	z	oficiálních	webových	stránek	kin,	divadel,	galerií	apod.



Hlavní	zjištění II.
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Motivace	a	bariéry
v Lidé	navštěvují	kulturu	zejména	proto,	že	jim	přináší	odreagování,	relaxaci	a	zábavu.

v Hlavními	bariérami	pro	vyšší	návštěvnost	jsou	vnímány	nedostatek	peněz	a	času.

v Jako	drahé	hodnotí	Pražané	zejména	kina,	muzikály	a	také	klasická	divadla.

v Z	hlediska	časového	je	vnímána	jako	bariéra	četnější	návštěvnosti	hlavně	práce	a	
kombinace	faktorů	(práce,	rodina	a	dojíždění),	avšak	je	důležité	zmínit,	že	3	z	10	lidí	
nevnímají	žádné	časové	bariéry.

v Pro	většinu	obyvatel	jsou	kulturní	instituce/akce	dobře	dostupné	MHD.	Nejlépe	je	
hodnocena	dostupnost	u	lokálních	akcí	a	kin.	Naprostá	většina	lidí	(82	%)	má	dokonce	
možnost	navštívit	kulturní	instituce	výrazně	blíže,	než	je	jejich	okruh	dojíždění.



Detailní	
analýza



Důležitost	atributů	občanské	vybavenosti
P1.	Na	úvod	bych	se	Vás	chtěl/a	zeptat,	jak	je	pro	Vás	důležité,	aby	v místě	Vašeho	bydliště	bylo:
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• Nejdůležitějšími atributy, které lidé chtějí mít v okolí svého bydliště jsou kvalitní dopravní spojení
MHD, parky a zeleň, sociální i zdravotní služby a dostupné bydlení.

• Naopak za nejméně důležité považují Pražané kulturní vyžití a vzdělávací zařízení pro děti, nicméně je
nutné zmínit, že i tyto aspekty, které se umístili na konci hodnocení, mají stále průměrnou známku 3,
což znamená, že jsou spíše důležité.

• Při hodnocení důležitosti škol a školek má významnou roli věk, a to, zda má dotyčný děti nebo nikoliv.
U kulturního vyžití má vliv vzdělání (čím nižší vzdělání, tím menší důležitost přisuzují kulturnímu
vyžití), vzdálenost bydliště od centra (čím dále tím menší důležitost) a to, když člověk žije sám.
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Kvalitní	dopravní	spojení	MHD
Kvalitní	parky	a	zeleň

Sociální	a	zdravotní	služby
Dostupné	bydlení

Supermarket	/	obchodní	centrum
Dostatek	parkovacích	míst

Dostatek	drobných	obchodů
Dostatek	místa	pro	sport

Škola	či	školka
Dostatek	kulturního	vyžití

Důležitost	atributů
(n=1003,	údaje	v	%)

1-velmi	důležité 2 3 4 5 6 7-zcela	nedůležité

1,43
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2,48
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3,01

Průměrné	
hodnocení



Spokojenost	s	atributy	občanské	vybavenosti
P2.	A	jak	jste	spokojen/a	s následujícími	oblastmi	ve	Vašem	okolí?
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• Nejvíce jsou obyvatelé Prahy spokojeni se základními atributy občanské vybavenosti jako je
kvalitní obslužnost MHD, dostupnost škol/školek, sociálních a zdravotních služeb i dostupnost
nákupních možností. Naopak nejméně jsou lidé spokojeni s dostatkem parkovacích míst, což je
problém většiny velkých měst a také s dostupností bydlení (zde je myšlena dostupnost zejména
finanční).
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Spokojenost	s	atributy
(n=1003,	údaje	v	%)

1-velmi	spokojen/a 2 3 4 5 6 7-zcela	nespokojen/a
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Průměrné	
hodnocení



SWOT	analýza	– občanská	vybavenost
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• Mezi silné stránky občanské vybavenosti
v Praze můžeme rozhodně počítat
kvalitní dopravní spojení MHD,
dostupnost nákupních možností ale i
sociálních a zdravotních služeb. V
neposlední řadě jsou lidé spokojeni s
dostupností a kvalitou parků v jejich
okolí.

• Naopak problematickým aspektem je
dostupné bydlení a parkování.

• Pokud se podíváme na umístění atributu
kulturního vyžití vidíme, že je v sektoru
podružných nedostatků – pro lidi není
tento atribut až tolik důležitý a zároveň s
ním nejsou tolik spokojení. Avšak je
nutné brát pozici atributů na mapě
SWOT analýzy relativně k ostatním
atributům.

Do grafu jsou na 2 osy grafu vyneseny průměry hodnocení jednotlivých atributů a to spokojenost
(P2) a důležitost (P1).

V grafu jsou tak vyneseny empiricky zjištěné hodnoty a pozice jednotlivých bodů odpovídá jejich
reálně dosažené číselné hodnotě.

Měřítko grafu je uzpůsobeno tak, aby střed byl „v těžišti“ všech bodů, tedy pozici bodů je důležité
číst relativizovaně a hodnotit především pozice, které mají body mezi sebou.

P1.	Na	úvod	bych	se	Vás	chtěl/a	zeptat,	jak	je	pro	Vás	důležité,	aby	v místě	Vašeho	bydliště	bylo:																					P2.	A	jak	jste	spokojen/a	s následujícími	oblastmi	ve	Vašem	okolí?
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Parkování
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Místo	pro	sport

Škola/školka Soc.	a	
zdrav.služby

důležitost

spokojenost

SILNÉ	STRÁNKYDROBNÉ	KLADY

HROZBY
PODRUŽNÉ	
NEDOSTATKY



Spokojenost	a	politická	angažovanost
P3.	Jak	jste	celkově	spokojen/a	se	životem	v:					P4.	Volil/a	jste	v posledních	volbách	do:												P4x.	A	koho	jste	v posledních	volbách	do	poslanecké	sněmovny	PSP	ČR	volil/a?
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• Naprostá většina lidí je spokojena s životem v Praze i v místě svého bydliště.
• Více než polovina lidí se zúčastnila voleb do významných politických institucí. Nejvíce Pražanů bylo
volit do poslanecké sněmovny (66 %).

• Na základě kombinace odpovědí na otázky spokojenosti se životem a účast ve volbách vznikla
segmentace obyvatel. Vidíme, že největší podíl (44 %) mají lidé, kteří jsou spokojení a zároveň aktivní
ve volbách tzv. pozitivní aktivisté.
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Místního	zastupitelstva	
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Volební	aktivita	v	posledních	volbách	do:
(n=1003,	údaje	v	%)

Ano Ne Nevím

21

22

35

35

23

26

14

11

5

4

1

1

0

0

Hl.	m.	Praha	jako	celek
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Spokojenost	s	životem	
(n=1003,	údaje	v	%)

1-velmi	spokojen/a 2 3 4 5 6 7-zcela	nespokojen/a
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Segmetace	podle	spokojenosti	a	
volební	angažovanosti
(n=1003,	údaje	v	%)

nespokojení	mlčenliví

nespokojení	aktivisté

pasivní	pasažéři

spokojení

pozitivní	aktivisté

Pro segmentaci podle spokojenosti a volební angažovanosti jsme provedli
výpočet indexu, kdy dle odpovědí na otázku P3 byly respondentům přiděleny
body 1-14 (podle toho, jak moc jsou spokojeni) a dle odpovědí na otázku P4
byly přiděleny body 0-3 (podle toho zda volil do žádné až všech 3 institucí).
Následně vznikly shluky lidí vytvořené podle jejich kombinace spokojenosti a
volební účasti. Sociodemografické rozdíly jednotlivých segmentů jsou
popsány na dalším slajdu.



Segmentace	dle	spokojenosti	a	politické	angažovanosti
P3.	Jak	jste	celkově	spokojen/a	se	životem	v:					P4.	Volil/a	jste	v posledních	volbách	do:												P4x.	A	koho	jste	v posledních	volbách	do	poslanecké	sněmovny	PSP	ČR	volil/a?
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Volená	strana	do	PSP	ČR
(n=664,	údaje	v	%)

• Na základě kombinace odpovědí na otázky spokojenosti se životem a účast ve volbách vznikla
segmentace obyvatel. Vidíme, že vliv na to, zda bude dotyčný spíše v segmentu pasivních pasažérů
nebo aktivních a spokojených, má zejména věk a vzdělání. Čím starší a více vzdělaní lidé jsou, tím
více se účastní aktivně voleb do významných politických institucí a také častěji vyjadřují spokojenost s
životem v Praze a ve svém nejbližším okolí.

• Pozorujeme i vztah mezi politickou angažovaností a zájmem o kulturu.
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Zájem	o	kulturu
K0.	Nejprve	by	nás	zajímalo,	jak	se	obecně	zajímáte	o:
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• Obyvatelé Prahy deklarují nejvyšší zájem o film a hudbu, naopak nejméně je zajímá tanec a výtvarné
umění.

• V případě, že se podíváme na segmentaci obyvatel dle zájmu o kulturu, můžeme identifikovat 4
skupiny. Pětina lidí (19 %), kteří ani o jeden druh kultury nejeví téměř vůbec žádný zájem,
reprezentuje 1.skupinu –segment nazvaný “téměř bez zájmu o kulturu”. Na opačném konci spektra
jsou lidé, kteří deklarují zájem o všechny druhy kultury (velký zájem o kulturu), těch je 6 %.Mezi nimi
poté skupiny lidí, kteří mají občasný nebo střední zájem o kulturu.

Segmentace vznikla na základě vytvoření indexu, kdy byl podle odpovědí na otázku K0 přidělen respondentům určitý počet bodů a ty následně
rozděleny do skupin.
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Průměrné	
hodnocení

19

43

32

6

Segmentace dle zájmu	o	kulturu
(n=1003,	údaje	v	%)

Téměř	bez	zájmu	o	kulturu
Občasný	zájem
Střední	zájem
Velký	zájem	o	kulturu



Zájem	o	kulturu	- segmentace
K0.	Nejprve	by	nás	zajímalo,	jak	se	obecně	zajímáte	o:
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• Současný deklarovaný zájem o kulturu je ovlivňován zejména vzděláním a věnováním se kultuře, a to ať
už aktivně nebo pasivně (tzv. domácí kultura – bude ještě rozvedeno dále).

• Vyšší zájem o kulturu uvádějí ženy, lidé s VŠ vzděláním, ti, co se aktivně věnují nebo věnovali kultuře
a také ti, kteří praktikují pasivní kulturu – tedy např. poslech reprodukované hudby, čtení literatury
nebo sledování pořadů o kultuře v TV.

Segmentace vznikla na základě vytvoření indexu, kdy byl podle odpovědí na otázku K0 přidělen respondentům určitý počet bodů a ty následně
rozděleny do skupin.

Třídění	– segmentace	kulturní	zájem
23
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13
18
26

19

33
16
10

17
14
24
28

45
41

50
47
38

38

43
45

40

37
48

42
41

29
35

32
30
30

36

21
34

40

37
33
29
24

4
8

5
4
6
8

3
5
9

9
5
4
7

Muž
Žena

do	29	let
30-44	let
45-59	let

60	a	více	let

ZŠ	+	SŠ	bez	maturity
SŠ	s	maturitou

VŠ

Zcela	spokojen
Spokojen

Spíše	spokojen
Nespokojen

Téměř	bez	zájmu	o	kulturu Občasný	zájem
Střední	zájem Velký	zájem	o	kulturu

5

12

31

29

5

7

29

57

23

8

32

52

47

41

40

43

44

28

48

40

52

31

18

26

45

41

24

11

26

43

11

5

4

4

9

9

4

4

4

9

kulturní	nadšenci

kino	a	muzika

jen	sousedské	akce

bez	zájmu	o	kulturu

Aktivně	se	kultuře	věnuje

Aktivní	kulturu	dělal	v	minulosti

Aktivně	se	kultuře	nikdy	nevěnoval

Pasivní	kulturu	prakticky	nezná

Pasivní	kulturu	praktikuje

Pasivní	kultuře	se	věnuje	intenzivně

Téměř	bez	zájmu	o	kulturu Občasný	zájem
Střední	zájem Velký	zájem	o	kulturu



Návštěvnost	kulturních	akcí/institucí
K1.	Řekněte	mi	prosím,		přibližně	jak	často	navštěvujete následující	typy	kulturních	akcí/institucí.	Zamyslete	se	nad	posledními	5	lety.	
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• Nejvyšší četnost návštěv vykazují lokální a specifické kulturní akce, kam spadají zejména farmářské
trhy a různá sousedská setkání – lidé je v průměru navštěvují téměř každý druhý měsíc. Návštěvy kina
jsou taky velmi četné, a to v průměru 5x za rok. Koncert moderní hudby, klasická divadla nebo muzea
umění jsou navštěvována přibližně dvakrát ročně. Vysokou průměrnou roční návštěvnost klubů a
diskoték je nutné brát s ohledem na to, že je výrazně navyšována mladými lidmi, kteří tyto prostory
navštěvují velmi často.

• Nejméně navštěvovanou aktivitou jsou různé literární akce jako autorské čtení, autogramiády nebo
vydavatelské akce. Nikdy je v průběhu posledních 5 let nenavštívilo 60 % obyvatel Prahy.
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1

1

1

0

0

1

1

0

1

25

23

9

9

7

6

4

4

4

2

3

3

23

31

12

20

25

17

15

15

13

14

8

8

12

11

10

13

22

18

21

18

14

18

8

9

12

14

13

19

21

28

30

27

24

29

23

19

19

17

54

38

24

30

29

35

44

35

57

60

Lokální	a	specifické	kulturní	akce

Kina

Kluby,	diskotéky,	alternativ.	 prostory

Koncerty	moderní,	alternativ.	hudby

Klasická	divadla

Muzea	umění	

Muzea	techniky	či	historie

Nová	divadla	či	scény

Koncerty	tradiční	hudby

Muzikály

Taneční	představení

Literární	akce

Návštěvnost	kulturních	institucí
(n=1003,	údaje	v	%)

Dvakrát	za	měsíc	nebo	častěji Přibližně	jednou	měsíčně Jednou	za	půl	roku

Jednou	za	rok Méně	často	než	1x	za	rok Nikdy	v	průběhu	5	let

5,72

4,66

2,19

2,07

1,97

1,71

1,29

1,22

1,20

1,09

0,84

0,83

Průměrná	roční	
návštěvnost

*	Průměrná	roční	návštěvnost	je	
vypočítána	na	základě	přepočtu	
jednotlivých	kategorií	odpovědí	
na	četnost	návštěv	za	rok.



Segmentace	podle	typologie	kultury
K1.	Řekněte	mi	prosím,		přibližně	jak	často	navštěvujete následující	typy	kulturních	akcí/institucí.	Zamyslete	se	nad	posledními	5	lety.	
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24

2621

29

Segmetace	podle	typu	
navštěvované	kultury
(n=1003,	údaje	v	%)

kulturní	nadšenci kino	a	muzika

jen	sousedské	akce bez	zájmu	o	kulturu

20

28

14

23

25

32

11

28

32

27

19

30

23

61

38

12

4

27

25

27

28

23

19

22

6

18

27

28

28

20

15

18

26

30

27

18

22

36

36

34

27

27

27

32

Muž
Žena

do	29	let
30-44	let
45-59	let

60	a	více	let

ZŠ	+	SŠ	bez	maturity
SŠ	s	maturitou

VŠ

Ekonomicky	aktivní
Ekonomicky	neaktivní

Pro segmentaci obyvatel Prahy jsme provedli shlukovou analýzu dle četnosti návštěv
jednotlivých druhů kulturních akcí/institucí. Na základě této analýzy vznikly 4 shluky
(clustery), které byly následně popsány svými typickými vlastnosti. Typická vlastnost
neznamená, že je ve skupině výlučná! Tedy např. pokud ve skupině „bez zájmu o kulturu“
konstatujeme, nemají zájem o kulturu, neznamená to, že by všichni v této skupině byly úplně
bez zájmu o kulturu a žádné kulturní instituce nenavštěvovali, ale to, že významně častěji než
průměr jsou to lidé, kteří danou kulturní instituci nenavštívili v posledních 5ti letech ani
jednou.

Kulturní	nadšenci – často navštěvují	všechny	kulturní	instituce	kromě	
klubů	a	diskoték,	jejich	podíl	v	populaci	roste	se	stoupajícím	věkem;	častěji	

mají	vyšší	vzdělání	a	jsou	ekonomicky	aktivní;	ženy

Kino	a	muzika	– často navštěvují	zejména	kluby,	diskotéky,	koncerty	
moderní	hudby	a	kina,	zejména	mladí	do	29let,	muži

Jen	sousedské	akce	– z kulturních	akcí	navštěvují	často	pouze	ty	lokální	a	
specifické,	častěji	lidé	s	nižším	vzděláním;	starší	lidé	45+	let;	ekonomicky	

neaktivní
Bez	zájmu	o	kulturu	– kulturní instituce	téměř	nenavštěvují,	občas	zajdou	
na	lokální	akci,	na	koncert,	do	divadla	nebo	do	kina	(méně	než	1xročně);	

častěji	starší	lidé	nad	60	let,	nižší	vzdělání,	ekonomicky	neaktivní

Typické	(ač	ne	výlučné)	charakteristiky	skupiny



Segmentace	podle	typologie	kultury - třídění
K1.	Řekněte	mi	prosím,		přibližně	jak	často	navštěvujete následující	typy	kulturních	akcí/institucí.	Zamyslete	se	nad	posledními	5	lety.	

18

• Jednotlivé segmenty můžeme popsat i z hlediska kulturní angažovanosti a obecného zájmu o
kulturu. Není překvapením, že lidé ze skupiny “kulturní nadšenci” by rádi navštěvovali kulturní
instituce ještě více než nyní, aktivně i pasivně se věnují nebo věnovali kultuře a deklarují velký
zájem o všechny druhy kultury jako je film, divadlo, literatura, tanec apod.

• Na druhou stranu lidé ze segmentu “jen sousedské akce” by kulturu více navštěvovat nechtěli,
prakticky neznají pasivní nebo jinak řečeno tzv. “domácí kulturu” (čtení knih, poslech hudby,
sledování pořadů o kultuře) a zároveň nemají téměř žádný zájem o jednotlivé oblasti kultury.
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2621

29

Segmetace	podle	typu	
navštěvované	kultury
(n=1003,	údaje	v	%)

kulturní	nadšenci kino	a	muzika

jen	sousedské	akce bez	zájmu	o	kulturu

44
42

23
6

39
15

34

7
17

36

6
18

40
46

30
31

31
15

32
25

21

10
30

25

17
32

26
20

15
13

18
32

11
26

18

43
23

14

34
23

12
14

11
14

28
47

18
34
26

40
30
25

43
28
23
20

Chtěli	by	chodit	rozhodně	více
Chtěli	by	chodit	spíše	více

Spíše	by	chodit	více	nechtěli
Většinou	by	více	chodit	nechtěli

Aktivně	se	kultuře	věnuje
Aktivně	se	kultuře	nikdy	nevěnoval

Aktivní	kulturu	dělal	v	minulosti

Pasivní	kulturu	prakticky	nezná
Pasivní	kulturu	praktikuje

Pasivní	kultuře	se	věnuje	intenzivně

Téměř	bez	zájmu	 o	kulturu
Občasný	zájem
Střední	zájem

Velký	zájem	 o	kulturu

Segmentace	- třídění dle	kulturní	angažovanosti

kulturní	nadšenci kino	a	muzika jen	sousedské	akce bez	zájmu	o	kulturu



Zájem	o	vyšší	návštěvnost	kultury
K2.	A	chtěl/a	byste	do	následujících	kulturních	institucí/akcí	chodit	častěji?	

19

• Pětina Pražanů by chtěla chodit rozhodně častěji do kina. 4 z 10 lidí by rádi navštěvovali častěji i
klasická divadla nebo lokální akce. Ostatní kulturní aktivity získali průměrné hodnocení vyšší než 3, což
znamená, že lidé by je spíše častěji navštěvovat nechtěli.

• Pokud se podíváme na kategorizaci zájmu o častější návštěvnost kultury, vidíme, že přibližně třetina lidí
by za kulturou chodila ráda více a dvě třetiny spíše naopak – podíl lidí, kterým současná četnost
návštěv kulturních akcí a institucí vyhovuje je 30 % (ti, kteří by více za kulturou chodit nechtěli).

Kategorizace vznikla na základě vytvoření indexu, kdy byl podle odpovědí na otázku K2 přidělen respondentům určitý počet bodů
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24
26
29
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21

33
29
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24
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22

14
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15

19
18

16
21

22
21

25
20
22

16
17
18

22
26

31
22
25

33
35

42
40

Kina
Klasická	divadla

Lokální	a	specifické	kulturní	akce
Nová	divadla	či	scény

Muzikály
Koncerty	moderní,	alternativ.	hudby

Muzea	techniky	či	historie
Muzea	umění	

Koncerty	tradiční	hudby
Literární	akce

Kluby,	diskotéky,	alternativ.	prostory
Taneční	představení

Zájem	o	častější	návštěvu	kulturních	institucí
(n=1003,	údaje	v	%)

1-Rozhodně	ano 2 3 4 5-Rozhodně	ne

2,79
2,94
2,98
3,25
3,29
3,31
3,34
3,39
3,58
3,74
3,80
3,82

Průměrné	
hodnocení

6

26

38

30

Kategorizace	zájmu	o četnější	návštěvu
kulturních	institucí
(n=1003,	údaje	v	%)

Chtěli	by	chodit	rozhodně	více
Chtěli	by	chodit	spíše	více
Spíše	by	chodit	více	nechtěli
Většinou	by	více	chodit	nechtěli



Zájem	o	vyšší	návštěvnost	kultury
K2.	A	chtěl/a	byste	do	následujících	kulturních	institucí/akcí	chodit	častěji?	

20

• Častěji by kulturní instituce a akce chtěli
navštěvovat ženy, mladí lidé do 29 let, lidé s VŠ
vzděláním, lidé, kteří deklarují vysoký zájem o
kulturu a ti, jež spadají do segmentu
kulturních nadšenců – tedy navštěvují hodně
aktivit a zároveň je navštěvují i častěji než
ostatní obyvatelé Prahy.

Kategorizace vznikla na základě vytvoření indexu, kdy byl podle
odpovědí na otázku K2 přidělen respondentům určitý počet
bodů
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26

38

30

Kategorizace	zájmu	o četnější	návštěvu
kulturních	institucí
(n=1003,	údaje	v	%)

Chtěli	by	chodit	rozhodně	více
Chtěli	by	chodit	spíše	více
Spíše	by	chodit	více	nechtěli
Většinou	by	více	chodit	nechtěli
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7
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7

20

24
28

30
30

25
21

22
28
29

45
31

16
13

16
23

37
27

35
41

46
34

40
36

30
39

43

36
44

33
36

16
44

43
37

36
24

17
30
31

36

43
27
20

7
17

46
49

61
30

13
15

Muž
Žena

do	29
30-44
45-59
60+

Bez	maturity
SŠ	s	maturitou

VŠ

kulturní	nadšenci
kino	a	muzika

jen	sousedské	akce
bez	zájmu	o	kulturu

Téměř	bez	zájmu	o	kulturu
Občasný	zájem
Střední	zájem

Velký	zájem	o	kulturu

Chtěli	by	chodit	rozhodně	více Chtěli	by	chodit	spíše	více

Spíše	by	chodit	více	nechtěli Většinou	by	více	chodit	nechtěli



Saturovanost	kulturními	akcemi/institucemi
K3.	Domníváte	se,	že	v Praze	je	dostatek	následujících	kulturních	institucí/akcí?

21

• Dvě třetiny Pražanů se domnívají, že v Praze je přiměřené množství jednotlivých kulturních institucí a
aktivit. Pokud už jim něco schází jsou to nejčastěji lokální akce typu farmářské trhy nebo scházení se k
oslavě tradic a podobné specifické kulturní akce.

• Naopak čeho si lidé domnívají, že je až příliš mnoho, jsou různé kluby, diskotéky a jiné alternativní
prostory nebo i muzikály a kina.

• Lokální akce chybí častěji lidem ve středních letech (30-44let), ženám a lidem s VŠ vzděláním.
• Pocit, že je kulturních akcí obecně málo, mají spíše lidé, kteří se aktivně věnují kultuře, často
navštěvují různé akce a chtěli by za kulturou chodit více než nyní.
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2
2
2
2
2
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67
67
67
71
71
80
80
74
77
82
76

65

19
19
18
15
14

9
7

10
8
5
7
6

7
6
4
3
3
2
2
2
2
1
1
2

Kluby,	diskotéky,	alternativ.	prostory
Muzikály

Kina
Nová	divadla	či	scény

Koncerty	moderní,	alternativ.	hudby
Klasická	divadla
Muzea	umění	

Taneční	představení
Koncerty	tradiční	hudby

Muzea	techniky	či	historie
Literární	akce

Lokální	a	specifické	kulturní	akce

Saturovanost	Prahy	kulturními	akcemi/institucemi
(n=1003,	údaje	v	%)

Je	jich	rozhodně	málo	a	mělo	by	jich	být	více Je	jich	málo,	ale	není	to	tak	zlé
Je	jich	tak	akorát Je	jich	asi	spíše	více	než	by	bylo	potřeba
Je	jich	rozhodně	příliš	mnoho

3,25
3,21
3,12
3,07
3,05
3,01
2,99
2,98
2,96
2,95
2,93
2,76

Průměrné	
hodnocení



Pestrost	nabídky	kulturních	aktivit
K3xx.	Myslíte	si,	že	je	nabídka	kulturních	pořadů	a	akcí	v	Praze	dostatečně	rozmanitá?
K3x.	Existuje	v Hl.	M.	Praze	nějaká	kulturní	oblast,	která	Vám	schází	a	chtěli	byste,	aby	tu	byla?	

22

• Naprostá většina obyvatel Prahy se domnívá, že nabídka kulturních pořadů a akcí v Praze je
dostatečně rozmanitá. Z hlediska sociodemografií se odpovědi příliš neliší, nicméně vliv má
vzdálenost od centra města – lidé blíže centru častěji uvádějí, že nabídka kultury v Praze je rozmanitá
a lidé dále od centra už tolik přesvědčení o rozmanitosti nabídky nejsou. To pravděpodobně souvisí s
lokalizací velké části kulturních institucí právě do středu města.

• I při spontánních odpovědích se potvrzuje dostatečná rozmanitost nabídky – více než polovině
Pražanů žádná kulturní oblast neschází, případně více než třetina neví, co by měla zmínit. Konkrétní
návrhy jsou jmenovány s velmi nízkou četností viz tabulka výše.

46

50

4

Kulturní	nabídka	v	Praze	je	dostatečně	
rozmanitá?

(n=1003,	údaje	v	%)

Určitě	ano Spíše	ano Spíše	ne Určitě	ne

Chybějící oblasti	kultury Údaje v	%
Žádná	mi	nechybí 58,0	%

Malá	kina,	letní	scény 0,8

Divadlo	pro	děti 0,7

Akce	pro	mladé	(Technoparty,	Psytrance) 0,7

Hudba	(lidová,	country) 0,7

Divadla	(amatérská,	více	klasiky) 0,6

Akce/kluby	pro	seniory 0,5

Kvalitní	koncerty	zahraničních	interpretů 0,2

Sousedská	setkání 0,2

Jiné	konkrétní	události, druhy	kultury 2,9

Nevím 34,7	%



Dostupnost	kulturních	institucí
K4.	A	jak	jste	spokojen/a	s dostupností	následujících	kulturních	institucí	– tedy	jak	snadné	je	pro	Vás	osobně	se	do	následujících	institucí	dopravit	pomocí	MHD.	Uvažujte	prosím	instituci,	
kam	chodíte	nejčastěji. K4a.	Kolik	minut	cesty	(počítejte	prosím	cestu	MHD)	je	od	vašeho	bydliště	k nejbližšímu	kulturnímu	zařízení	(tedy	kinu,	divadlu,	galerii,	muzeu	apod.)
K4b.	A	kolik	minut	jste	maximálně	ochoten/ochotna	strávit	v MHD	při	cestě	za	kulturou?

23

• Není překvapením, že nejlépe hodnocené z hlediska dostupnosti jsou lokální akce. Pouze 3 % lidí
uvádí, že jsou pro ně tyto akce spíše daleko. Velmi dobře dostupná jsou i kina.

• Když se podíváme na to kolik jsou lidé ochotni strávit času dojížděním za kulturou v poměru k tomu, jak
daleko mají nejbližší kulturní zařízení, zjistíme, že naprostá většina lidí (82 %) má možnost navštívit
kulturní instituce výrazně blíže než je jejich okruh dojíždění. Pouze 5 % obyvatel má kulturní vyžití
dále než jsou ochotni dojíždět.

Odpovídají	pouze	ti,	kteří	
danou	instituci	navštěvují	
alespoň	1x	ročně

63
44
45
43
42
42
41
40
40
37
34
34

14
41

22
24
24
27
27
26
26

25
26
26

21
13

24
25
25
22
25
25
25
29

28
32

2
3

6
7
8
9
6
7
8
8

10
8

1
0
2
1
1
1
1
2
1
1
2

Lokální	a	specifické	kulturní	akce
Kina

Kluby,	diskotéky,	alternativ.	prostory
Koncerty	moderní,	alternativ.	hudby

Muzea	umění	
Klasická	divadla

Muzikály
Muzea	techniky	či	historie

Nová	divadla	či	scény
Taneční	představení

Koncerty	tradiční	hudby
Literární	akce

Dostupnost	kulturních	akcí/institucí
údaje	v	%

Bez	problémů	dostupné Dostupné,	ale	už	je	to	trochu	dál
Ani	daleko	ani	blízko Spíše	daleko
Rozhodně	daleko,	už	mě	to	omezuje	v	návštěvách

5
12

82

Dostupnost	kultury	z	hlediska	
času	stráveného	na	cestě

(údaje	v	%)

Nejbližší	kulturu	mají	dále	než	jsou	ochotni	dojet

Nejbližší	kulturu	mají	přibližně	ve	svém	okruhu	
dojíždění
Kulturu	mají	výrazně	blíže	než	je	okruh	dojíždění



Dostupnost	kulturních	institucí	- třídění
K4.	A	jak	jste	spokojen/a	s dostupností	následujících	kulturních	institucí	– tedy	jak	snadné	je	pro	Vás	osobně	se	do	následujících	institucí	dopravit	pomocí	MHD.	Uvažujte	prosím	instituci,	
kam	chodíte	nejčastěji.	

24

• Téměř polovina lidí (45 %) uvádí,
že jsou pro ně kulturní instituce
velmi dobře dostupné.

• Můžeme pozorovat jasnou
souvislost mezi vzdáleností
bydliště od centra a hodnocením
dopravní dostupnosti pomocí
MHD. Čím blíže u Staroměstského
náměstí (které jsme zvolili jako
střed města) mají obyvatelé Prahy
bydliště, tím lépe hodnotí
dopravní dostupnost kulturních
akcí a institucí.

• Z hlediska sociodemografií
nepozorujeme žádné výrazné
rozdíly v hodnocení dostupnosti.

Odpovídají	pouze	ti,	kteří	
danou	instituci	navštěvují	
alespoň	1x	ročněTřídění	– kategorizovaná	dostupnost

45

69
53
48
43
39
34

44
43
45
49

56
43
43
44

47
53

35
42

47

28
46

46
49

52
52

48
52
48
40

35
50
50

42

45
38

61
50

8

4
1
6
8
10
14

7
6
7

11

8
7
7

14

8
10
4
8

Celkem

do	2,0	Km
2,0	až	3,5	Km
3,5	až	6,0	Km
6,0	až	8,0	km
8,0	až	9,0	km
9,0	a	více	km

Chtěli	by	chodit	rozhodně	více
Chtěli	by	chodit	spíše	více

Spíše	by	chodit	více	nechtěli
Většinou	by	více	chodit	nechtěli

Téměř	bez	zájmu	o	kulturu
Občasný	zájem
Střední	zájem

Velký	zájem	o	kulturu

všeho	je	tak	akorát
nadbytek	moderní,	nedostatek	tradiční	kultury

nedostatek	lokálních	akcí
téměř	všeho	je	moc

Většina	je	velmi	dobře	dostupná
Většina	je	dostupná
Existují	problémy	s	dostupností



Cenová	politika
K5.	Jak	hodnotíte	cenovou	politiku	kulturních	institucí,	které	navštěvujete?	Přijdou	Vám	ceny	za	vstupenky	do	následujících	institucí	příliš	drahé,	odpovídající	nebo	příliš	levné?

25

• Jako drahé hodnotí Pražané zejména muzikály, kina, ale i klasická divadla jako je Národní divadlo
nebo Dejvické divadlo. Pro čtvrtinu obyvatel jsou drahé koncerty vážné i moderní hudby a nová
divadla či scény. Většina těchto institucí a akcí byla zmiňována i při spontánních odpovědích na to, zda
existují instituce, kam by lidé rádi chodili, ale jsou pro ně příliš drahé.

• Naopak cenu jako odpovídající hodnotí lidé hlavně u literárních akcí, lokálních a specifických akcí a u
muzeí jak technických a historických, tak umění. Nicméně vysoký podíl lidí, pro které je cena u
literárních akcí odpovídající, může být způsoben nízkou četností návštěv těchto akcí, kdy lidé často
neznají cenu a tudíž volí neutrální hodnocení.

38

31

32

25

23

23

16

15

14

13

10

7

32

41

31

31

34

34

37

35

32

30

20

17

29

27

36

42

41

41

43

47

52

56

64

70

1

1

1

1

1

1

4

3

2

1

6

6

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

Muzikály

Kina

Klasická	divadla

Koncerty	tradiční	hudby

Nová	divadla	či	scény

Koncerty	moderní,	alternativ.	hudby

Taneční	představení

Kluby,	diskotéky,	alternativ.	 prostory

Muzea	umění	

Muzea	techniky	či	historie

Lokální	a	specifické	kulturní	akce

Literární	akce

Cenová	politika	kulturních	akcí/institucí
(údaje	v	%)

Příliš	drahé,	omezuje	mě	to	v	návštěvách Drahé,	ale	ne	tak	příliš
Odpovídající Spíše	levné,	mohu	zaplatit	 více
Neúměrně	levné,	cena	je	výrazně	nižší

1,91

1,98

2,06

2,19

2,20

2,21

2,34

2,38

2,41

2,46

2,67

2,76

Průměrné	
hodnocení

45

8

7

7

4

2

2

1

3

24

Žádné

Divadla

Kina

Koncerty

Muzikály

Národní	divadlo

Vše	je	drahé

Balet/Opera

Jiné

Nevím

Kulturní	instituce/akce	- příliš	
drahé

(n=1003,	údaje	v	%)



Cenová	hladina
K5b.	A	kolik	Kč	jste	přibližně	ochoten/ochotna	zaplatit	za	kvalitní:
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• Ochota zaplatit za kulturu se velmi liší podle typu dané aktivity. Zatímco za návštěvu muzea, výstavy,
galerie nebo lokální akce by lidé byli ochotni zaplatit nejčastěji do 100 Kč, za film v kině by to bylo už
100-200 Kč a za divadelní představení nebo hudební koncert (bez ohledu na žánr) jsou ochotni Pražané
dát více než 200 Kč.

• Obecně více jsou za kulturu ochotni zaplatit mladí do 44let, lidé s vyšším vzděláním, ekonomicky
aktivní, domácnosti s dětmi, lidé spadající do segmentů “kulturní nadšenci” a “kino a muzika” a ti,
jež se aktivně věnují kultuře (hrají na hudební nástroj, organizují kulturní akce, píší články apod.).

• Naopak nic nejsou ochotni za kulturu platit lidé, kteří obecně nechtějí navštěvovat kulturní akce častěji
a také ti, co patří do segmentu “téměř bez zájmu o kulturu”.

8

10

12

10

13

18

5

1

1

12

15

21

24

10

8

30

31

28

53

20

16

33

28

20

10

59

63

15

13

12

Film	v	kině

Divadelní	představení

Koncert	hudby

Návštěvu	muzea

Návštěvu	výstavy	 či	galerie

Lokální	či	specifickou	akci

Ochota	zaplatit	za	kvalitní	kulturní	akci
(n=1003,	údaje	v	%)

0	Kč/Neví 1-50	Kč 51-100	Kč 101-200	Kč 200	a	více	Kč



Spokojenost	s	programovou	nabídkou
K6.	A	jak	jste	spokojen/a	s programovou	nabídkou	následujících	kulturních	institucí/akcí	– tedy	jaký	program	či	umělce	následující	kulturní	instituce	nabízejí	divákům.

27

• Programovou nabídku hodnotí jako dobrou u většiny institucí více než dvě třetiny Pražanů. Nejlépe
vyhovuje program koncertů moderní hudby, kde pravděpodobně spokojenost souvisí s šiří nabídky –
lidé si mohou vybrat z mnoha koncertů, které se v Praze konají. Překvapivě vysoká spokojenost s
programem je u muzeí techniky či historie.

Odpovídají	pouze	ti,	kteří	
danou	instituci	navštěvují	
alespoň	1x	ročně

24

23

21

20

18

18

19

15

17

17

19

10

49

47

53

53

51

51

47

52

51

46

39

47

24

29

21

22

28

24

31

31

27

32

36

33

3

2

4

4

3

6

3

1

5

4

5

9

0

0

0

0

1

1

1

1

0

0

1

1

Koncerty	moderní,	alternativ.	hudby

Muzea	techniky	či	historie

Klasická	divadla

Muzikály

Nová	divadla	či	scény

Kina

Koncerty	tradiční	hudby

Muzea	umění	

Literární	akce

Lokální	a	specifické	kulturní	akce

Kluby,	diskotéky,	alternativ.	prostory

Taneční	představení

Spokojenost	s	programovou	nabídkou
(údaje	v	%)

Zajímavý	program,	přímo	pro	mě Většinou	dobrý	program,	ale	ne	vždy	mi	vyhovuje
Ani	dobrý	ani	špatný	program Většinou	spíše	špatný	program
Ve	většině	případů	špatný	program



Co	zlepšit?	I.
K6a. A	na	co	by	se	v	oblasti	programu	či	umělců	měly	následující	kulturní	instituce	zaměřit?

28

• U všech institucí shodně dominuje
požadavek na snížení ceny. U kina
více, neboť lidé zmiňují i snížení
ceny občerstvení.

• Návrhy na změny jsou velmi
různorodé, od konkrétních žánrů
po obecně kvalitnější a
různorodější repertoár, ale i
zlepšení služeb.

• V případě divadla lidé vyzdvihují
navíc zaměření na nové hry a
mladé umělce.

• Důležité je zmínit, že 16 %
populace je spokojeno s
programem divadel tak, jak je nyní.

• 4 z 10 Pražanů uvádějí, že kina ani
divadla nenavštěvují nebo neví, na
co by se měly tyto instituce
zaměřit.

4
14

6
5
5
4
3
2
2
1
1
1
1
1
1
1
1,0
0,9
0,8
3

41

Nic	/	vše	v	pořádku
Snížit	cenu

Konkrétní	žánr,	typ	filmu
Více	kvalitních	filmů

Rozšířit	nabídku
Více	českých	filmů
Více	nových	filmů

Více	komedií
Služby,	čistota

Zákaz	konzumace	v	sále
Více	filmů	pro	děti

Lepší	vybavení
Méně	krváků,	násilí
Více	sci-fi,	fantasy
Více	alternativy

Uvádět	filmy	déle
Více	klasických	filmů
Více	filmů	v	4D	/	3D

Více	malých	kin
Něco	jiného

Nevím	/	nenavštěvuji

Kina
(n=1003,	údaje	v	%)

16

9

6

5

5

3

2

2

2

2

2

2

1

1,0

0,6

0,6

2
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Nic	/	vše	v	pořádku

Cena	/	levnější	vstupné

Lepší	repertoár

Více	klasických	inscenací

Více	komedií

Služby	/	prostředí

Konkrétní	žánry

Lepší	obsazení/scénáře

Nové	hry/mladí	umělci

Dostupnost	vstupenek

Nemodernizovat	klasiku

Moderní	(soudobé)	hry

Představení	pro	děti

České	hry,	čeští	autoři

Více	propagace,	reklamy

Zlepšit	časy	představení

Něco	jiného

Nevím	/	nenavštěvuji

Divadla
(n=1003,	údaje	v	%)



Co	zlepšit?	II.
K6a. A	na	co	by	se	v	oblasti	programu	či	umělců	měly	následující	kulturní	instituce	zaměřit?

29

• V oblastech hudební produkce, muzeí a galerií jsou lidé nejčastěji spokojení s programovou nabídkou
tak jak je nyní. Na druhém místě poté zmiňují požadavek na levnější vstupné nebo různé akce.

• Relativně často se vyskytují návrhy na konkrétní žánr nebo téma výstavy, které by Pražany zaujalo.
• Galerie a výstavy by se měly zaměřit na moderní umění. Muzea zase na obměnu exponátů.

17

9

6

3

3

2

2

2

2

1

1

1

1

1,0

0,9

0,7

4

42

Nic	/	vše	v	pořádku

Cena	/	levnější	vstupné

Konkrétní	žánr

Více	zahranič.	 interpretů

Organizace,	služby,	…

Větší	různorodost

Domácí	umělci

Více	koncertů	/	častěji

Známí,	slavní	umělci

Zajímaví	 interpreti

Vážná	hudba

Ozvučení,	akustika

Více	míst

Moderní	hudba

Mladí	umělci

Festivaly	/	koncerty	…

Něco	jiného

Nevím	/	nenavštěvuji

Hudební	produkce,	koncerty
(n=1003,	údaje	v	%)

20

5
4
3
2
2
2

2
1
1
1,3
1,3
0,7

0,6
3

50

Nic	/	vše	v	pořádku
Cena	/	levnější	vstupné

Moderní	umění
Konkrétní	žánr

Více	klasických	děl
Zajímavé	výstavy
Větší	rozmanitost
Zahranič.umělci

Více	výstav	i	exponátů
Zlepšení	propagace
Zaměření	se	na	děti

Tematické	výstavy,	 akce
Více	interaktivity,	 zábavy

Tuzemská	tvorba
Něco	jiného

Nevím	/	nenavštěvuji

Galerie	a	výstavy
(n=1003,	údaje	v	%)

24
5
4
3
3
2
2
2
1
1
0,8
0,6
2

48

Nic	/	vše	v	pořádku
Cena	/	levnější	vstupné

Obměna	exponátů
Konkrétní	téma	výstavy
Více	tematických	akcí

Zajímavé	expozice
Více	interaktivity
Zaměřit	se	na	děti
Větší	různorodost

Více	propagace
Více	exponátů

Upravit	otevírací	dobu
Něco	jiného

Nevím	/	nenavštěvuji

Technická	a	historická	muzea
(n=1003,	údaje	v	%)



Časové	omezení	návštěvnosti
K7.	Existují	u	následujících	kulturních	institucí/akcí	nějaká	časová	omezení,	která	Vás	od	návštěvy	odrazují,	nebo	ji	komplikují?	Máme	na	mysli	např.	časy	představení,	sezónnost,	příliš	krátké	
termíny	výstav	apod.	 K7a	Co	považujete	z	hlediska	časové	dostupnosti	za	největší	problém	pražské	kultury?

30

• Omezení z hlediska sezónnosti, časů představení nebo příliš krátkých termínů, kdy daná aktivita
probíhá vnímá přibližně pětina lidí, která dané aktivity navštěvuje. Z dalších otázek víme, že se jedná
zejména o problém s časy představení, které začínají příliš pozdě a poté se lidé hůře dostávají domů.
Případně problém nasazení filmů v kinech ve stejný čas po relativně krátké časové období.

• Pro více než polovinu Pražanů naopak téměř žádné časové omezení, které by jim bránilo nebo je
odrazovalo od návštěvy, není.
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4
4
3
3
3
3
4
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13
16
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16
15
14
18
17
16
18
15

30
25
31
30
28
33
35
30
33
35
36
37

19
20
19
22
23
21
20
20
20
21
20
22

35
36
34
31
30
28
28
29
28
23
23
21

Kluby,	diskotéky,	alternativ.	prostory
Kina

Lokální	a	specifické	kulturní	akce
Koncerty	moderní,	alternativ.	hudby

Klasická	divadla
Nová	divadla	či	scény

Muzea	techniky	či	historie
Muzea	umění	

Muzikály
Koncerty	tradiční	hudby

Literární	akce
Taneční	představení

Časová	omezení	komplikující	návštěvu
(údaje	v	%)

Ano	u	většiny	akcí Ano,	ale	jen	u	některých	akcí
Ani	tak	ani	tak Spíše	ne,	jen	u	minima	akcí
Prakticky	neexistují

8,2

5,2

5,0

4,1

2,3

2,3

1,4

1,2

,9

3

66,0

Žádné

Časový	harmonogram

Doprava

Ceny

Doprava/MHD	v	noci

Dlouhé	dojíždění

Vlastní	nedostatek	času

Krátkodobost	představení

Nedostupnost	vstupenek

Jiné	než	časové	problémy

Nevím

Problémy	časové	dostupnosti
(n=1003,	údaje	v	%)



Kulturní	
zvyklosti



Motivace	a	bariéry	návštěvnosti	kulturních	akcí
Z1.		Zkuste	prosím	popsat,	jaké	aspekty	kultury	jsou	pro	Vás	důležité.	Vyberte	ze	seznamu	max.	2	nejdůležitější	položky.	Za	kulturou	chodím	protože:
Z2.	Chtěl/a	byste	za	kulturou	chodit	více	než	nyní?	A	pokud	ano,	je	něco	co	Vám	v tom	brání?	Vyberte	prosím	max.	2	výroky,	který Vás	nejlépe	vystihují.

32

• Kultura je vnímána obyvateli Prahy zejména jako relaxace a odreagování případně jako zábava.

• Jako největší bariéry častější návštěvnosti kulturních aktivit jsou zmiňovány nedostatek financí a
času. V menší míře jsou uváděny další aspekty jako nevyhovující nabídka, zdravotní stav nebo
přílišná vzdálenost.

• Necelá pětina lidí nemá zájem chodit častěji za kulturou a tudíž ani nezmiňuje žádné bariéry, které
by jim v návštěvnosti bránily.
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40

27

26

20

6

4

4

Odreagování,	relaxace

Zábava,	bavím	se

Činnost	pro	volný	čas

Chodím	s	rodinou	a	přáteli

Poučení,	seberozvoj

Cenově	dostupné

Očekává	se	to	ode	mě

Jiný	důvod

Motivace	k	návštěvě	kulturních	akcí
(n=1003,	údaje	v	%)
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40

9

7

7

5

5

7

17

Neodstatek	peněz

Nedostatek	času

Nevyhovující	nabídka

Zdravotní	stav

Přílišná	vzdálenost

Nedostatek	informací

Jiný	důvod

Žádný	problém

Nemám	zájem	chodit	více

Bariéry	návštěvnosti	kulturních	akcí
(n=1003,	údaje	v	%)



Časové	bariéry	návštěvnosti
Z3.	Nyní	se	zaměříme	na	problém	nedostatku	času.	Zkuste	mi	prosím	říct,	jak	souhlasíte	s následujícími	výroky:

33

• Nejvíce vnímanou bariérou z hlediska času je
pracovní vytížení. Nicméně téměř třetina obyvatel
uvádí, že jim ani práce, rodina nebo dojíždění
nebrání v tom, aby více navštěvovali kulturní akce a
instituce.

Kategorizace časových bariér vznikla na základě hodnocení výroků v
otázce Z3. Jednotlivým respondentům byl vždy přiřazen příznak
převažujícího faktoru, pokud bylo hodnocení u všech výroků na škále 4
nebo 5, byl jim přirazen příznak „Nic mu nebrání“. Pokud bylo
hodnocení u více faktorů shodné, získal respondent příznak „kombinace
faktorů“.
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6

5

22

12

12

19

17

21

11

17

21

28

47

41

Za	kulturou	bych	chodil/a	více,	
kdybych	nemusel/a	trávit	tolik	času	

prací
Za	kulturou	bych	chodil/a	více,	

kdybych	nemusel/a	trávit	tolik	času	s	
rodinou

Za	kulturou	bych	chodil/a	více,	
kdybych	nemusel/a	trávit	tolik	času	

dojížděním	za	kulturou

Hodnocení	výroků
(n=1003,	údaje	v	%)

1=rozhodně	ano 2 3 4 5=rozhodně	ne

32

6
922

30

Časové	bariéry	pro	vyšší	návštěvnost	
kulturních	akcí

(n=1003,	údaje	v	%)

Práce

Rodina

Dojíždění

Kombinace	faktorů

Nic	mu	nebrání



Domácí	kultura
Z4.	Věnujete	se	také	tzv.	„domácí	kultuře“?	Tedy	nemyslíme	tím	chození	do	kulturních	institucí	a	na	akce,	ale	kulturní	chování	v domácím	prostředí	či	jen	někde	s přáteli.	Jedná	se	nám	o	
„pasivní“	konzumaci	kultury,	nikoliv	aktivní	(např.	to	že	hrajete	na	nějaký	nástroj).		Jak	často	se	tedy	věnujete	následujícím	činnostem:

34

• V praktikování tzv. domácí kultury jednoznačně vede poslech reprodukované hudby. Prakticky
denně poslouchá hudbu více než třetina populace Prahy a méně často než jednou ročně poslouchá
hudbu jen desetina lidí.

• Četba knih je také velmi častá a alespoň několikrát měsíčně se jí věnuje více než polovina Pražanů
(56 %). Nicméně u této aktivity je už i pětina lidí, kteří nečtou nikdy.

• Z hlediska četnosti je nejméně prováděnou aktivitou v rámci domácí kultury poslech kulturních pořadů
v rozhlase. Nikdy se jim nevěnuje 4 z 10 lidí a pravidelně na týdenní bázi je poslouchá jen pětina lidí.
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10
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10

7

20

24
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Poslech	hudby	z	domácího	
přehrávače/rádia	či	internetu

Četba	krásné	literatury	(nikoliv	tedy	
časopisy,	noviny	apod.)

Sledování	pořadů	o	kultuře	v	TV	
(např.	ČT	Art)

Sledování	kulturních	pořadů	na	
internetu

Poslech	kulturních	pořadů	v	rozhlase	
(např.	ČRo	– Vltava)

Četnost	praktikování	"domácí	kultury"
(n=1003,	údaje	v	%)

Prakticky	každý	den Jednou	až	dvakrát	týdně Několikrát	měsíčně
Několikrát	za	půlroku Přibližně	1x	za	rok Nikdy



Aktivní kultura
a	veřejný
prostor



Aktivní	účast	na	kulturním	dění
A1.	Prosím	teď	si	zkuste	vzpomenout,	zda	se	kulturního	dění	nějak	účastníte	i	Vy	sám/a.	Jak	často	provozujete	následující	činnosti?

36

• Nejméně tři čtvrtiny Pražanů se aktivně na kultuře nikdy nepodíleli ani nepodílejí.
• Pokud už se lidé nějak aktivně kultuře věnují, nejčastěji hrají na hudební nástroj případně organizují
nebo pomáhají organizovat veřejné kulturní akce jako jsou různé plesy, bály a setkání.

• Lidé, kteří hrají na hudební nástroj jsou častěji ve věku do 44 let, žijí v domácnosti s dětmi a spadají
do segmentu kulturních nadšenců, kteří navštěvují více kulturních aktivit a častěji, než ostatní
skupiny Pražanů.
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1

2

3

4

3

6

5

6

5

9

13

6

5

8

76

81

85

74

Hraní	na	hudební	nástroj

Psaní	knih,	článků,	esejí

Tvoření	filmů,	spotů,	prezentací

Organizace	veřejné	kulturní	akce

Aktivní	účast	na	kulturním	dění
(n=1003,	údaje	v	%)

Aktivně	provozuji	min.	1x	měsíčně Aktivně	provozuji,	ale	jen	1-2x	do	roka
Několikrát	jsem	to	zkusil/a Neprovozuji,	ale	v	minulosti	ano
Neprovozuji,	ani	jsem	neprovozoval



Zájem	věnovat	se	aktivně	kultuře
A2.	A	chtěl/a	byste	se	aktivně	(!)	kultuře	věnovat	více?	Tedy	např.	začít	hrát	na	nějaký	nástroj,	začít	malovat,	hrát	ochotnické divadlo,	organizovat	veřejné	kulturní	akce	apod.

37

• Téměř čtvrtina obyvatel Prahy by měla
zájem více se aktivně věnovat kultuře.
Aktivní zapojení do kultury je zde definováno
jako zájem začít hrát na hudební nástroj,
malovat, hrát ochotnické divadlo nebo
organizovat veřejné kulturní akce.

• Častěji deklarují zájem mladí lidé do 29 let,
rodiny s dětmi a také lidé ze sektoru
kulturních nadšenců

23

77

Zájem	věnovat	se	kultuře	aktivně
(n=1003,	údaje	v	%)

Ano Ne

22
25

37
23
22

16

20
20
29

37
27

19
11

78
75

63
77
78

84

80
80
71

63
73

81
89

Muž
Žena

do	29	let
30-44	let
45-59	let

60	a	více	let

Jednočlenná	domácnost
Vícečetná	domácnost
Domácnost	s	dětmi

kulturní	nadšenci
kino	a	muzika

jen	sousedské	akce
bez	zájmu	o	kulturu

Třídění



Hodnocení	počtu	kulturních	aktivit	ve	veřejném	prostoru
A4.	Jak	hodnotíte	počet	kulturních	akcí	ve	veřejném	prostoru	Hl.	m.	Prahy	a	přímo	v místě	Vašeho	bydliště?	Máme	tím	na	mysli	např.	sousedská	setkání,	veřejné	koncerty,	pouliční	
muzikanty,	pouliční	představení,	festivaly,	jarmarky	či	trhy,	videomapping apod.	

38

• Při hodnocení počtu kulturních aktivit ve veřejném prostoru se projevu rozdíl ve vnímání Prahy jako
celku a nejbližšího okolí bydliště.

• Zatímco při hodnocení veřejných kulturních akcí v celém městě převažuje dojem, že aktivit je
docela hodně možná až příliš mnoho, při hodnocení akcí v nejbližším okolí převažuje naopak
názor, že akcí je spíše málo a mělo by jich být více.

• Nicméně je důležité zmínit, že polovina Pražanů hodnotí počet kulturních akcí ve veřejném prostoru
jako vyhovující – je jich tak akorát.
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1

29

11

54

50

11

29

2

8

Hl.	m.	Praha	celkově

Vaše	nejbližší	okolí

Saturovanost	kulturními	akcemi	ve	veřejném	prostoru
(n=1003,	údaje	v	%)

Je	jich	příliš	mnoho,	mělo	by	jich	být	méně Je	jich	docela	hodně
Je	jich	tak	akorát Je	jich	spíše	málo
Je	jich	hodně	málo,	mělo	by	jich	být	více



Hodnocení	podpory	veřejných	kulturních	akcí
A5.	Myslíte	si,	že	Hl.	M.	Praha	podporuje	fungování	kulturních	akcí	ve	veřejném	prostoru?	Vyberte	prosím	výrok,	který	je	Vám	nejbližší.	

39

• Více než pětina lidí se domnívá, že by Praha měla více podpořit fungování kulturních akcí ve
veřejném prostoru. Častěji tento názor zastávají mladí lidé do 29 let, ženy a lidé se zájmem o kulturu.

• Pouze 5 % obyvatel Prahy vadí, jak moc hlavní město podporuje tyto akce a žádají omezení podpory.
• Více než polovina je s podporou veřejných akcí spokojena, tak jak je a myslí se, že Praha podporuje
fungování kultury ve veřejném prostoru tak akorát.
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22

Souhlas	s	výroky:	Praha	podporuje	
veřejné	kulturní	akce...
(n=1003,	údaje	v	%)

příliš,	měla	by	to	omezit
více	než	by	bylo	potřeba,	ale	nevadí	mi	to
tak	akorát
méně	než	je	potřeba,	ale	neměla	by	více
méně	než	je	potřeba	a	je	potřeba	podporu	zvýšit
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8
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21
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28

24
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Celkem

Muž
Žena

do	29	let
30-44	let
45-59	let

60	a	více	let

kulturní	nadšenci
kino	a	muzika

jen	sousedské	akce
bez	zájmu	o	kulturu

Třídění



Podpora	nebo	omezení	veřejných	kulturních	akcí
A6.	Je	nějaký	druh	kulturních	akcí	ve	veřejném	prostoru,	který	Vám	vyloženě	vadí	a	je	třeba	jej	omezit?	A	naopak,	je	něco,	co zde	v tomto	ohledu	chybí?	Znova	připomínáme,	že	se	jedná	
např.	o	sousedská	setkání,	veřejné	koncerty,	pouliční	muzikanty,	pouliční	představení,	festivaly,	jarmarky,	videomapping apod.

40

• Lidé mají zájem o podporu hlavně farmářských trhů, různých hudebních produkcí a tematických
akcí, tradičních poutí a festivalů.

• Třetině Pražanů ovšem žádné takové akce nechybí nebo nemají pocit, že by bylo třeba je podpořit.
• Pokud se podíváme na to, jaké akce lidem vadí, zjistíme, že více než polovině obyvatel (61 %) žádné
kulturní akce ve veřejném prostoru nevadí. Ti, kteří by chtěli nějaké akce omezit, nejčastěji zmiňují
pouliční umělce, kterých je hodně hlavně v centru Prahy a jsou zaměřeni zejména na turisty.
Případně by omezili hlučnou produkci nebo velké koncerty.
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1
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23

Nic	nechybí,	není	třeba	podpořit
Farmářské	trhy

Hudební	produkci/koncerty
Festivaly,	poutě,	tematické	akce

Pouliční	umění	(muzikanti,	divadlo)
Akce	pro	děti/mládež

Obecně	kulturu
Kina,	Divadla

Malé	lokální	akce/instituce
Sousedská	setkání

Mladí	umělci
Videomapping
Sportovní	akce

Jiné
Nevím

Kulturní	akce	ve	veřejném	prostoru,	které	je	třeba	
podpořit

(n=1003,	údaje	v	%)

61
5
3
2
1
1
1
1
1
1
1
0,5
2

19

Nic,	žádné	není	třeba	omezit
Pouliční	umělci

Hlučné	produkce	(hudba,	…)
Koncerty,	hudební	produkce

Diskotéky,	kluby,	technoparty
Omezit	množství	akcí

Ohňostroje
Demonstrace,	manifestace,	pochody

Trhy,	jarmarky
Dotace	divadel,	podpora	umělců

Obecná	negativní	odpověď
Žebráci,	bezdomovci

Jiné
Nevím

Kulturní	akce	ve	veřejném	prostoru,	které	je	třeba	
omezit

(údaje	v	%)



Informovanost



Četnost	vyhledávání	informací	o	kultuře
I1. Řekněte	mi	prosím,	jak	často	vyhledáváte	informace	o:

42

• Alespoň jednou měsíčně si polovina lidí vyhledává informace o programu kin. Lokální kulturní
akce sleduje se stejnou četností cca 4 z 10 Pražanů.

• Minimálně jednou za půlroku si vyhledává téměř polovina obyvatel Prahy informace o činnosti
nebo programu všech sledovaných institucí.

• Nejmenší zájem o zjišťování informací mají lidé v případě galerií, výstav a muzeí.

19

13

10

9

8

5

5

32

31

30

24

23

19

17

19

22

22

26

27

23

24

7

10

11

10

12

14

15

7

9

9

13

11

15

16

16

15

17

18

19

23

22

Kina

Lokální	kulturní	akce

Veřejné	kulturní	akce

Divadla

Hudební	koncerty

Galerie	či	výstavy

Muzea

Četnost	vyhledávání	informací	o	programu	či	činnosti:
(n=1003,	údaje	v	%)

Dvakrát	za	měsíc	nebo	častěji Přibližně	jednou	měsíčně Jednou	za	půlroku

Jednou	za	rok Méně	často	než	1x	za	rok Nikdy	v	průběhu	5	let



Přehled	o	kulturním	dění	a	zdroje	informací
I2.	Myslíte	si,	že	obecně	máte	přehled	o	kulturním	dění	v Praze?																										I3.	Odkud	informace	o	kulturním	dění	získáváte?

43

• Z hlediska obecného přehledu o kultuře v Praze se obyvatelé dělí na přibližně stejné skupiny, kdy
téměř polovina se domnívá, že spíše má přehled o kulturním dění a druhá polovina je
přesvědčena, že přehled o kultuře spíše nemá.

• Obecný přehled deklarují častěji mladí do 44 let, rodiny s dětmi, lidé s VŠ vzděláním a ti, kteří
spadají do skupiny kulturní nadšenci (častěji a více navštěvují kulturní aktivity).

• Informace získávají lidé nejčastěji od přátel a známých, případně si je vyhledávají na oficiálních
stránkách kulturních institucí. Naopak nejméně jsou jako zdroj informací o kultuře využívány
newslettery zasílané mailem nebo poštou – pro získávání informací je využívá jen necelá čtvrtina
obyvatel Prahy.
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44

29

24

Máte	přehled	o	kulturním	dění	v	
Praze?

(n=1003,	údaje	v	%)

Rozhodně	ano Spíše	ano Spíše	ne Rozhodně	ne
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14
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21

13
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36

Informace	od	přátel,	známých

Oficiální	www	stránky	kin,	divadel,	galerií

Sociální	sítě

WWW	vyhledávače/tématické	stránky

Klasická	média	(noviny,	časopisy,	TV,	rozhlas)

Informace	ve	veřejném	prostoru

Informace	z	newsletterů	(mail	či	pošta)

Zdroj	informací	o	kultuře
(n=1003,	údaje	v	%)

Nejčastěji Obvykle Málokdy Nikdy



Časový	předstih	získávání	informací
I4.	Kdy	informace	o	kultuře	vlastně	vyhledáváte?	Vyberte	prosím	1	možnost,	která	Vás	charakterizuje	co	nejlépe.	

44

• Pokud se podíváme na časový rozvrh získávání informací o kultuře vidíme, že se lidé dělí na 4 přibližně
stejně velké skupiny. Pětina lidí získává informace až těsně před plánovanou návštěvou, více než
čtvrtina zjišťuje informace s týdenním až 14denním předstihem, další čtvrtina si hledá informace
měsíc, ale i více před tím než se rozhodne na nějakou kulturní akci vyrazit. Poslední čtvrtina lidí,
sleduje programy průběžně.

• Průběžně sledují informace častěji ženy, lidé s VŠ vzděláním a kulturní nadšenci.
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Čas	vyhledávání	informací	o	kulturních	
akcích

(n=1003,	údaje	v	%)

Těsně	před	plánovanou	návštěvou

Cca	1-2	týdny	před	plánovanou	návštěvou

Cca	měsíc	nebo	více	před	plánovanou	návštěvou

Průběžně	(tedy	např.	sleduji	půlroční	program	akcí)
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31
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32

20

29

32

34

30

26

20

Muž
Žena

do	29	let
30-44	let
45-59	let

60	a	více	let

ZŠ	+	SŠ	bez	maturity
SŠ	s	maturitou

VŠ

kulturní	nadšenci
kino	a	muzika

jen	sousedské	akce
bez	zájmu	o	kulturu

Třídění



Přehledové	statistiky	- demografie
D3.	Jaké	je	Vaše	nejvyšší	dosažené	vzdělání?																																																				D7	Jaké	je	Vaše	pracovní	zařazení?																																															D8.	Čistý	příjem	domácnosti.	
D9.	Kolik	členů	má	Vaše	domácnost?	A	kolik	z	toho	je	dětí	do	6	let	a	kolik	do	18	let?																																								 D10.	V jakém	typu	domu	bydlíte?

45

7

22

41

29

Základní

Střední	bez	maturity

Střední	s	maturitou

Vysokoškolské

Nejvyšší	vzdělání
(n=1003,	údaje	v	%)

8

27

22

7

36

Manuální	práce,	obsluha	strojů

Administrativa,	služby

Odborná	a	technická	povolání

Vyšší	administrativa	i	odbor.pov.

Nepracuji	ani	nepodnikám

Pracovní	zařazení
(n=1003,	údaje	v	%)

2
8
11

32
34

13

méně	než	9	200	Kč
9	201	Kč–15	000	Kč
15	001	Kč–22	000	Kč

22	001–40	000	Kč
40	001–60	000	Kč
60	001	Kč	a	více

Příjem	domácnosti
(n=1003,	údaje	v	%)

44

35

14

5

2

V	bytě	v	panelovém	domě

V	bytě	v	činžovním	domě

V	rodinném	domku

V	řadovém	domku

Jiný	typ	bydlení

Typ	bydlení
(n=1003,	údaje	v	%)

81

75

21

14

16

34

4

7

23

1

17 5celkem	osob

dětí	do	6	let

dětí	7-18	let

Osoby	v	domácnosti
(n=1003,	údaje	v	%)

0	osob 1 2 3 4 5	a	více	osob



Dotazník



Dotazník
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Dotazník
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Dotazník
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Dotazník
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Dotazník
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